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1  Σήμερα η κινητοποίηση για την Υγεία στην Πρέβεζα
Πηγή: ΡΙΖΟΣΠΑΣΤΗΣ Σελ.: 15 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 414.65 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 2300

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Σήμερα η κινητοποίηση για την Υγεία στην Πρέβεζα

Σ
ε κινητοποίηση για την Υγεία προχωρά σήμερα 
Τρίχτι, στις 7.30 μ.μ., στη Λ. Ειρήνης (παλαιά ΚΤΕΛ), 
ο Σύλλογος Εργαζομένων Νοσοκομείου Πρέβε
ζας, σε συντονισμό με σωματεία και φορείς της πε

ριοχής, ενάντια στο κυβερνητικό σχέδιο για περαιτέ
ρω υποβάθμιση του νοσοκομείου, αναπόσπαστο στοι
χείο του οποίου αποτελούν οι τελευταίες συνδικαλι
στικές διώξεις σε πρωτοπόρους συνδικαλιστές και 
εργαζόμενους.

Στη σημερινή κινητοποίηση αποφάσεις συμμετο
χής έχουν πάρει το Εργατικό Κέντρο, τα Σωματεία 
Ιδιωτικών Υπαλλήλων, Οικοδόμων, Εργαζομένων 0- 
ΤΑ δήμων Πρέβεζας, οι Σύλλογοι Συνταξιούχων ΙΚΑ 
και ΟΑΕΕ, ο Εμπορικός και Φαρμακευτικός Σύλλο
γος, η Ομοσπονδία Αγροτικών Συλλόγων και ο Σύλ
λογος Γυναικών Πρέβεζας.

Μπροστά στη σημερινή κινητοποίηση και σε συνέ
χεια αντίστοιχων πρωτοβουλιών αγωνιστικού συντονι
σμού για την Υγεία, την περασμένη Παρασκευή πραγ
ματοποιήθηκε σύσκεψη φορέων στο Πάρκο Νεάπο
λης (Πυροβολικό).

Στην ομιλία της, η πρόεδρος του Συλλόγου Εργα
ζομένων Νοσοκομείου Πρέβεζας, Μαρία Τζίμα, α- 
πέκρουσε το κυβερνητικό αφήγημα περί «ενίσχυσης 
των δημόσιων νοσοκομείων» και ανέδειξε τις επικίνδυνες συνέ
πειες από τη διαχρονική αντιλαϊκή πολιτική και στην Υγεία. Μέ
σα στην πανδημία, τόνισε, αντί για μόνιμες προσλήψεις, «μετα
φέρθηκε προσωπικό από τα Κέντρα Υγείας αποδυναμώνοντας 
και υποβαθμίζοντας ακόμα παραπέρα την πρωτοβάθμια δημόσια 
Υγεία». Αναφέρθηκε στη σοβαρή έλλειψη νοσηλευτών, τεχνολό
γων, τραυματιοφορέων, τόνισε ότι η Παθολογική λειτουργεί μόνο 
με δύο παθολόγους, όπως και ότι υπάρχουν μόνο δύο αναισθη- 
σιολόγοι, με αποτέλεσμα η διοίκηση του νοσοκομείου να ζητά α
πό την 6η ΥΠΕ να μην αποστέλλονται περιστατικά που χρειάζο
νται ιατρό αναισθησιολόγο στις εφημερίες από 21 έως 31 Μάη...

Μιλώντας στη σύσκεψη, ο Θοδωρής Βενετικίδης, μέλος του 
ΔΣ Συλλόγου Εκπαιδευτικών Πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης, επι
κεντρώθηκε μεταξύ άλλων στην «πλήρη απουσία σχολιατρικών υ
πηρεσιών στο πλαίσιο του ΕΣΥ», ενώ τόνισε την ανάγκη για «πρό
γραμμα πλήρους δωρεάν εμβολιασμού των παιδιών μέσω κινη
τών μονάδων Υγείας».

Ο πρόεδρος της Ομοσπονδίας Αγροτικών Συλλόγων Πρέβεζας, 
Νίκος Τσέγκος, αναφέρθηκε τις επιπτώσεις της μεταφοράς 11 
υγειονομικών από το Κέντρο Υγείας Θεσπρωτικού στο Νοσοκο

μείο Πρέβεζας, υποβαθμίζοντας ακόμα περισσότερο τις υπηρε
σίες Υγείας στους αγρότες της περιοχής.

Τέλος, ο Γιώργος Πρέντζας, μέλος του ΓΣ της ΠΟΕΔΗΝ και ε
πικεφαλής της «Λαϊκής Συσπείρωσης» Περιφέρειας Ηπείρου, α
ναφέρθηκε στις συνδικαλιστικές διώξεις που εξαπέλυσε η διοί
κηση του νοσοκομείου απέναντι σε εκλεγμένα μέλη του ΔΣ του 
Συλλόγου και πρωτοπόρους εργαζόμενους. Οι διώξεις αυτές, τό
νισε, «δεν γίνονται γιατί απλά ο Σύλλογος συσπειρώνει τους ερ
γαζόμενους σε αγωνιστική κατεύθυνση, αλλά γιατί διαρκώς ανα

δεικνύει τον ορατό αντίπαλο της υποβάθμισης των παρεχό
μενων υπηρεσιών Υγείας. Είναι μήνυμα το τι θα ακολουθή
σει σε όλους τους χώρους δουλειάς».

Στην ολοκλήρωση της σύσκεψης, αποφασίστηκε πρόγραμ
μα κοινών περιοδειών του Συλλόγου Εργαζομένων του Νοσο
κομείου μαζί με τα άλλα συνδικάτα και τους φορείς, μπρο
στά στη σημερινή κινητοποίηση, σε μια σειρά χώρους δου
λειάς και καταστήματα.

Αλλες κινητοποιήσεις
• Σε παράσταση διαμαρτυρίας στη διοίκηση του νοσο
κομείου προχωρά αύριο Τετάρτη, στη 1 μ.μ., ο Σύλλογος 
Εργαζομένων Νοσοκομείου Λευκάδας. Ανάμεσα στα άλ
λα σοβαρά προβλήματα του νοσοκομείου επισημαίνεται ό
τι σε δύο μέρες απολύεται ένας επικουρικός γυναικολόγος 
γιατρός, ο οποίος συνέβαλε στην επαναλειτουργία της κλινι
κής (πριν τρία χρόνια δεν γινόταν ούτε ένας τοκετός στο νο
σοκομείο λόγω έλλειψης κυρίως ιατρικού προσωπικού, σή
μερα θα μείνουν δύο επικουρικοί), ενώ τις επόμενες μέρες 
ακολουθεί η απόλυση του μοναδικού ουρολόγου. Συνολικά 
στο νοσοκομείο υπηρετούν μόνο 17 μόνιμοι γιατροί (λείπουν 
49) και 16 επικουρικοί.
• Το Σωματείο Εργαζομένων Νοσοκομείου «Ευαγγελισμός» 

προχωρά αύριο Τετάρτη, στη 1 μ.μ., σε σύσκεψη στο δώμα του 
νοσοκομείου, για τις καθαρίστριες - καθαριστές και τους εργάτες 
(300 περίπου), για την οργάνωση της πάλης ενάντια στη «Σκύλ
λα» των εργολάβων και στη «Χάρυβδη» των ατομικών συμβάσεων. 
• Το Σωματείο Εργαζομένων «θριάσιου» Νοσοκομείου καλεί 
όλους τους εργαζόμενους με ελαστικές εργασιακές σχέσεις σε 
έκτακτη σύσκεψη, την Πέμπτη 28/5, για να οργανώσουν μαζί τον 
αγώνα για μονιμοποίηση, με πρώτο αγωνιστικό σταθμό τη συμμε
τοχή του σωματείου στην αντίστοιχη μέρα δράσης στις 4 Ιούνη.
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1  Διαμαρτυρία του ΣΕΣΝΟΧ για τον διαχωρισμό των
νοσηλευτών

Πηγή: ΑΛΗΘΕΙΑ ΤΗΣ ΧΙΟΥ Σελ.: 11 Ημερομηνία
έκδοσης:

25-05-2020

Επιφάνεια: 125.32 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 0

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ, ΠΟΕΔΗΝ

Διαμαρτυρία του ΣΕΣΝΟΧ για τον 
διαχωρισμό των νοσηλευτών

ΜΙΑ ακόμη στάση εργασίας 
πραγματοποίησαν την περα
σμένη εβδομάδα οι εργαζόμενοι 
στο "Σκυλίτσειο" Νοσοκομείο, 
στα πλαίσια πανελλαδικής κινη
τοποίησης της ΠΟΕΔΗΝ, διαμαρ- 
τυρόμενοι για το νομοσχέδιο της 
κυβέρνησης που διαχωρίζει το 
νοσηλευτικό προσωπικού ανά
λογα με την εκπαιδευτική βαθ
μίδα.

«Το μεγαλύτερο μέρος των νο
σηλευτών στο Σκυλίτσειο" ανή

κει στην κατηγορία ΔΕ και ο δια
χωρισμός αυτός θα δημιουργήσει 
πολλά προβλήματα», ανέφερε ο 
Πρόεδρος του ΣΕΣΝΟΧ, Γιάνης 
Λαμπαδοχυτός.

Παράλληλα και στο πλαίσιο της 
κινητοποίησης το σωματείο ερ
γαζομένων πραγματοποίησε και 
παράσταση διαμαρτυρίας στη Δι
οίκηση του "Σκυλίτσειου", ζητώ
ντας και την παρέμβασή της 
ώστε να μην προχωρήσει ο συ
γκεκριμένος διαχωρισμός.
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1  Λιγότερα από 10 κρούσματα σε τρεις ημέρες
Πηγή: ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ Σελ.: 6 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 258.75 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 14860

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Λιγότερα από 10 κρούσματα σε τρεις ημέρες
Σε εξαιρειικώς χαμηλά επίπεδα πα
ραμένει η κυκλοφορία του κορω- 
νο'ΐού στη χώρα μας, καθώς τις 
τελευταίες τρεις ημέρες έχουν 
καταγραφεί συνολικά λιγότερα 
από δέκα κρούσματα SARS-CoV-2. 
Χθες ανακοινώθηκαν τέσσερα 
νέα κρούσματα που ανεβάζουν 
τον αριθμό των επιβεβαιωμένων 
περιστατικών από την αρχή της 
πανδημίας έως σήμερα σε 2.882.

Παράλληλα, μειώνονται και οι 
ασθενείς που νοσηλεύονται δια- 
σωληνωμένοι λόγω του ιού. Χθες 
νοσηλεύονταν 18 ασθενείς δια- 
σωληνωμένοι ενώ 101 είχαν εξέλ- 
θει από τις ΜΕΘ. Χθες καταγρά- 
φηκε ένας θάνατος από τη νόσο 
COVID-19, με τον συνολικό αριθ
μό των θυμάτων της πανδημίας 
να ανέρχεται πλέον σε 172. Ση
μειώνεται ότι, σύμφωνα με τους 
ειδικούς, οι θάνατοι που κατα
γράφονται τώρα, με δεδομένο τον 
μεγάλο μέσο χρόνο νοσηλείας σε

ΜΕΘ, που μπορεί και να ξεπερνάει 
τον μήνα, αφορούν ασθενείς που 
μολύνθηκαν τον Απρίλιο.

Ο αριθμός των θανάτων από 
τον κορωνοϊό ξεπερνάει κατά πο
λύ τον αριθμό των φετινών θανά
των από τη γρίπη στη χώρα μας, 
όπως αυτός καταγράφηκε επισή- 
μως από τον ΕΟΔΥ. Αξίζει να ση
μειωθεί ότι στην αρχή της παν
δημίας υπήρξαν και περιστατικά 
που ασθενείς είχαν προσβληθεί 
παράλληλα από τον SARS-CoV-2 
και από τον ιό γρίπης.

Η επιδημία xns γρίπηβ
Σύμφωνα με ειδικούς επιστή

μονες, τα μέτρα κοινωνικής απο
στασιοποίησης για τον κορωνο- 
ϊό φαίνεται ότι μείωσαν χρονικά 
την περίοδο εποχικής έξαρσης 
της γρίπης στο βόρειο ημισφαί
ριο κατά περίπου έξι εβδομάδες. 
Οπως αναφέρουν σε άρθρο τους 
όπου αναλύουν τα πρόσφατα δε

δομένα από τη διεθνή βιβλιογρα
φία οι γιατροί του ΕΚΠΑ Μαρία 
Γαβριατοπούλου, Ιωάννης Ντάνα- 
σης και Θάνος Δημόπουλος, «τα 
περιστατικά εποχικής γρίπης στο 
βόρειο ημισφαίριο συνήθως κο- 
ρυφώνονται τον Φεβρουάριο και 
τελειώνουν μέχρι τα τέλη Μαΐου. 
Ασυνήθιστα, τη φετινή χρονιά 
τα εργαστηριακά επιβεβαιωμέ
να κρούσματα γρίπης μειώθηκαν 
κάθετα στις αρχές Απριλίου, λί
γες εβδομάδες μετά την κήρυξη 
της πανδημίας. Αξίζει ωστόσο να 
σημειωθεί ότι, κατά την έναρξή 
της, η φετινή επιδημία της γρίπης 
ήταν ιδιαιτέρως σοβαρή, καθώς 
παρουσιάστηκε ταχεία έξαρση 
των κρουσμάτων».

Είναι ενδεικτικό ότι από τοπικά 
στοιχεία στην πολιτεία της Νέας 
Υόρκης προκύπτει ότι αν και η 
καταγραφή κρουσμάτων εποχικής 
γρίπης ξεκίνησε μερικές εβδομά
δες νωρίτερα από το συνηθισμέ

νο, το ποσοστό των κρουσμάτων 
μειώθηκε απότομα και η περίοδος 
της γρίπης έληξε πέντε εβδομά
δες νωρίτερα από το παρελθόν.

Στο Χονγκ Κονγκ, η φετινή πε
ρίοδος της εποχικής γρίπης ήταν 
κατά 63% βραχύτερη από εκείνη 
των προηγούμενων πέντε ετών 
και ο αριθμός των θανάτων ήταν 
62% χαμηλότερος.

Οι ειδικοί αναμένουν και τα 
αποτελέσματα από την πορεία 
της γρίπης στο νότιο ημισφαί
ριο, όπου η εποχική έξαρση της 
νόσου ξεκινάει τώρα με αναμε
νόμενη κορύφωση τον Ιούλιο ή 
τον Αύγουστο.

Στη χώρα μας, έως και τις 17 
Μαΐου, καταγράφηκαν 233 νοση
λείες σε ΜΕΘ λόγω γρίπης και 116 
θάνατοι, ενώ η δραστηριότητα 
της νόσου έχει πέσει σε προ επι
δημίας επίπεδα από την πρώτη 
εβδομάδα Απριλίου.

ΠΕΝΝΥ ΜΠΟΥΛΟΥΤΖΑ
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1  ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 1895.58 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΥΡΙΑΚΟΣ: «ΑΝΕΥΘΥΝΗ 
Η ΣΥΖΗΤΗΣΗ ΓΙΑ ΕΚΛΟΓΕΣ»

Η ΕΘΝΙΚΗ 
ΕΠΙΤΥΧΙΑ
Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ 
ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
► ΣΕΛΙΔΕΣ 6-7
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1  ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

ΠΟΛΙΤΙΚΗ
Κ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ ΣΤΟ ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΚΑΙ ΝΕΟ ΕΣΥ

«Προτεραιότητα η 
μείωση εργοβοτικών 
εισφορών και φόρων»
Τ

ο μήνυμα όχι κύριο μέλημα ιης 
κυβέρνησης θα είναι η ανάταξη 
της οικονομίας έστειλε ο πρωθυ
πουργός, Κυριάκος Μηισοιάκης, κατά 

τη συνέντευξη που παραχώρησε χθες 
στη δημοσιογράφο Μάρα Ζαχαρέα στο 
κεντρικό δελτίο ειδήσεων του Star.

Ξεκαθάρισε ότι η βασική πολιτική 
μείωσης των φόρων εξακολουθεί και 
ισχύει στο ακέραιο, ενώ κατέστησε σα
φές ότι «ισχύει και συνολικά το μεταρ- 
ρυθμιστικό μας πρόγραμμα». Υπογράμ
μισε ότι «πρώτη προτεραιότητα αυτή 
τη στιγμή είναι η μείωση των εργοδο- 
τικών εισφορών», ενώ προανήγγειλε 
και τη δημιουργία ενός νέου Εθνικού 
Συστήματος Υγείας, «ένος Ν.Ε.Σ.Υ», 
όπως είπε.

Ο κ. Μητσοτάκης έβαλε τέλος στα 
σενάρια εκλογών, αλλά και ανασχη
ματισμού, και κατέστησε σαφές ότι το 
πολιτικό κεφάλαιο το οποίο διαθέτει 
σκοπεύει να το επενδύσει, όχι να το 
σπαταλήσει. «Και να το επενδύσω με 
τέτοιον τρόπο, ώστε να δώσει μέρισμα 
προς όφελος όλης της κοινωνίας και με 
το καλό όταν φτάσουμε στο τέλος της 
τετραετίας, να μπορώ να κριθώ και εγώ 
για αυτά τα οποία έχω πετύχει», τόνισε 
χαρακτηριστικά.

Για τα Δημοτικά
Μιλώντας για τα Δημοτικά, εξήγησε ότι 
τον έκανε να δώσει το πράσινο φως 
η ομόφωνη εισήγηση της Επιτροπής. 
«Εάν πήγαινα με τις δημοσκοπήσεις, 
δεν θα έπρεπε να ανοίξω τα Δημοτικά. 
Θεωρώ, όμως, ότι θα ήταν λάθος αν το 
έκανα αυτό», πρόσθεσε.

Εξήγησε ότι αυτή είναι η ασφαλέστε
ρη στιγμή να ανοίξουμε τα Δημοτικά, 
τα Νηπιαγωγεία και τους παιδικούς 
σταθμούς, καθώς «τα επιδημιολογικά 
μας δεδομένα εξακολουθούν να είναι 
εξαιρετικά», ενώ «είναι πολύ μεγάλο 
το διάστημα των έξι μηνών, από τον 
Μάρτιο μέχρι τον Σεπτέμβριο, και αυτή 
η απουσία από το σχολείο εντείνει τις 
κοινωνικές ανισότητες, καθώς τα παι
διά που προέχονται από νοικοκυριά όχι 
τόσο εύπορα επωμίζονται το μεγαλύ
τερο βάρος της απουσίας από το σχο
λείο». Ενθάρρυνε μάλιστα τους γονείς,

□
 ΑΠ. ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ

achondropou los@e-typos .com

«εκτός αν υπάρχουν προφανώς ειδικοί 
λόγοι στο νοικοκυριό, να μη φοβηθούν 
να στείλουν τα παιδιά στο σχολείο».

Για το ενδεχόμενο δεύτερου κύμα
τος το φθινόπωρο, τόνισε ότι εφόσον 
έρθει θα είναι διαφορετικό γιατί θα 
είμαστε όλοι πολύ πιο εκπαιδευμένοι 
και πολύ πιο έτοιμοι, θα έχουμε πολύ 
περισσότερα μόνιμα κρεβάτια Μονά
δων Αυξημένης Φροντίδας, καλύτερα 
φαρμακευτικά πρωτόκολλα».

«Θα μπορούμε να παρεμβαίνουμε 
πολύ πιο έξυπνα. Δηλαδή τα όποια 
lockdown να μην είναι οριζόντια, να 
είναι στοχευμένα», πρόσθεσε, εξηγώ
ντας πως «εάν είχαμε ένα κρούσμα σ’ 
ένα σχολείο τον Οκτώβριο, δεν θα κλεί
ναμε όλα τα σχολεία, εκτός αν είχαμε 
κρούσματα σε πολλά σχολεία. Θα μπο
ρούσαμε να κλείνουμε το συγκεκριμένο 
σχολείο».

Εθνικό Σύστημα Υγείας
Προανήγγειλε επίσης ένα νέο Εθνικό 
Σύστημα Υγείας, το οποίο θα έχει στον 
πυλώνα του αυξημένο αριθμό Εντα
τικών και κρεβατιών Μονάδας Αυξη
μένης Φροντίδας». Τόνισε τις προσλή- 
ψεις-εξπρές σχεδόν 4.000 γιατρών και 
νοσηλευτών, σημείωσε ότι πολλές από 
αυτές θα αποκτήσουν μόνιμα χαρακτη
ριστικά όταν παρέλθει η διετία της απα
σχόλησης γιατί το ΕΣΥ χρειάζεται νέο 
αίμα, ενώ ανακοίνωσε ότι ο Σωτήρης 
Τσιόδρας θα παραμείνει σύμβουλός του 
για θέματα δημόσιας υγείας.

Αναφερόμενος στις συζητήσεις στην 
Ε.Ε., ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε ότι

ΑΠΑΝΤΗΣΗ ΣΕ ΦΗΜΕΣ
Εβαλε τέλο$ στα σενάρια 

εκλογών αλλά και 
ανασχηματισμού και 

κατέστησε σαφέ$ ότι το 
πολιτικό κεφάλαιο το 

οποίο διαθέτει σκοπεύει 
να το επενδύσει, όχι να το 

σπαταλήσει

η χώρα μας διεκδικεί το μεγαλύτερο 
δυνατό ποσό, καθώς «όλοι αναγνωρί
ζουν ότι η Ελλάδα είναι μια χτυπημένη 
χώρα με υψηλή ανεργία».

«Αυτά που θα γίνουν στην Ευρώπη 
είναι πολύ σημαντικά. Συζητάμε για 
πολλά δισεκατομμύρια, τα οποία θα 
έρθουν να προστεθούν στο πακέτο 
των 24 δισεκατομμυρίων που είναι το 
μεγαλύτερο πακέτο που είχε ανακοινω
θεί ποτέ στην Ελλάδα δημοσιονομικής 
στήριξης και στήριξης της ρευστότη
τας», τόνισε.

Απέφυγε να κάνει πρόβλεψη για την 
ύφεση, σημείωσε πάντως ότι κατά τις 
επισκέψεις του στην αγορά, όπως χθες 
στον Πειραιά, είδε μία πολύ συγκρατη
μένη αισιοδοξία.

Τόνισε ότι η πορεία της ανεργίας θα 
εξαρτηθεί από το πώς θα πάει ο του
ρισμός, όπου «ξεκινάμε από το μηδέν 
και χτίζουμε προς τα πάνω, αλλά δεν 
πιστεύω ότι θα είναι μια απόλυτη κα
ταστροφή», όπως είπε.

Σε ό,τι αφορά τις φορολογικές μει
ώσεις, τόνισε ότι «πρώτη προτεραιότη
τα αυτή τη στιγμή είναι η μείωση των 
εργοδοτικών εισφορών» και εκτίμησε 
ότι «αυτό είναι ένα σχέδιο το οποίο 
θα μπορούμε να το ανακοινώσουμε 
σύντομα, με το που θα περάσει το κα
λοκαίρι».

«Θα είναι στο πλαίσιο μιας νέας 
παρέμβασης που θα κάνουμε για το 
ασφαλιστικό σύστημα, αλλά θεωρώ ότι 
είναι η πρώτη προτεραιότητα σήμερα, 
διότι η επιβάρυνση της εργασίας είναι 
πολύ μεγάλη», εξήγησε.

«Είναι νωρίς να πούμε ακριβώς τι 
θα κάνουμε, αλλά η βασική πολιτική 
μείωσης των φόρων εξακολουθεί και 
ισχύει στο ακέραιο», πρόσθεσε, ενώ 
κατέστησε σαφές ότι «ισχύει και συ
νολικά το μεταρρυθμιστικό μας πρό
γραμμα».

«Ναι, μπορεί να πρέπει να κάνουμε 
κάποιες προσαρμογές, αλλά η βασική 
μεταρρυθμιστική διάθεση παραμένει 
όχι απλά ακέραια, ενισχυμένη θα σας 
έλεγα», συμπλήρωσε ο κ. Μητσοτάκης, 
ο οποίος απέρριψε κατηγορηματικά τα 
σενάρια λέγοντας «ούτε ανασχηματι
σμός ούτε εκλογές». ■

► ► ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ ΓΙΑ ΕΒΡΟ: ΔΕΝ ΜΠΗΚΑΝ ΤΟΥΡΚΟΙ

«Είναι δικαίωμά μας και θα
«ΕΙΝΑΙ αναφαίρετο δικαίωμά μας 
να κάνουμε τον νέο φράχτη στον 
Εβρο και θα τον κάνουμε», ξεκα
θάρισε ο πρωθυπουργός Κυριάκος 
Μητσοτάκης κατά τη συνέντευξή 
του στο Star. «Νομίζω ότι υπάρχει 
ενδεχομένως μία νευρικότητα από 
πλευράς Τουρκίας σχετικά με την 
πρόθεση της Ελλάδος να ενισχύ- 
σει τον φράχτη στις Καστανιές και 
να χτίσει και έναν νέο φράχτη στο 
τμήμα των Φερών, εκεί δηλαδή που 
δεν είναι το όριο με την Τουρκία, ο 
ίδιος ο ποταμός. Είναι αναφαίρετο 
δικαίωμά μας να το κάνουμε. Θα το 
κάνουμε, όπως το κάναμε ήδη στο 
βόρειο τμήμα. Εχουμε ενημερώσει 
την Τουρκία με ρηματική διακοίνω- 
ση», τόνισε ο κ. Μητσοτάκης.

Ερωτηθείς για το τι συνέβη τελι
κά στην κοίτη του Εβρου τις τελευ
ταίες μέρες, υπογράμμισε ότι «δεν 
εκτιμώ ότι συνέβη τίποτα, το οποίο 
να είναι αξιοσημείωτο και το οποίο 
να χρήζει όλης αυτής της συζήτη
σης» την οποία μάλιστα «έσπευσε 
να εκμεταλλευτεί και η αντιπολί
τευση, κακώς κατά την άποψή μου,

διότι στην ουσία υιοθέτησε μία πιο 
ακροδεξιά ρητορική».

«Τα σύνορα της Ελλάδος με την 
Τουρκία, τα χερσαία σύνορα, είναι 
απολύτως καθορισμένα βάσει της 
Συνθήκης της Λωζάννης και των 
πρωτοκόλλων του ’26 που ακολού
θησαν», σημείωσε, ενώ πρόσθεσε 
ότι «η κοίτη του Εβρου παίζει παι
χνίδια, μετακινείται. Η συνοριακή 
γραμμή όμως δεν μετακινείται. Εί
ναι η ίδια».

Αποσαφήνιση
Ξεκαθάρισε ότι δεν μπήκαν Τούρ
κοι στρατιώτες σε ελληνικό έδαφος 
και σημείωσε ότι «αυτά τα τεχνικά 
ζητήματα που αφορούν την ακριβή 
οριοθέτηση της συνοριακής γραμ
μής λυνόντουσαν πάντα σε τεχνικό 
επίπεδο. Δεν είναι αυτή μία συνο
ριακή διαφορά η οποία υπάρχει 
με την Τουρκία και δεν λέει και η 
Τουρκία ότι είναι μία συνοριακή 
διαφορά».

Ερωτηθείς για το επίπεδο των 
σχέσεων με την Τουρκία τόνισε ότι 
δεν είναι αυτό το οποίο θα ήθελα



6;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  ΕΘΝΙΚΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ Η ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 1,6-7 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

m
ΙΜΒ ιΜ

ΣΤΡΑΤΙΩΤΕΣ ΣΕ ΕΔΑΦΟΣ ΜΑΣ

κάνουμε τον φράχτη»

ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ
Η κοίτη του Εβρου παίζει 
παιχνίδια, μετακινείται. 
Η συνοριακή γραμμή 
άμα» δεν μετακινείται. 

Είναι η ίδια

«όχι με δική μας υπαιτιότητα». «Εί
χαμε δει μία τουρκική προκλητικό
τητα τους τελευταίους μήνες, που 
δεν πιστεύω ότι εξυπηρετεί την 
προσπάθεια, σίγουρα από πλευ
ράς μας να πέσουν οι τόνοι, χωρίς 
όμως να κάνουμε καμία έκπτωση 
στα εθνικά μας συμφέροντα», πρό- 
σθεσε.

Σε ό,τι αφορά το διάβημα δια
μαρτυρίας από την πλευρά του 
υπουργείου Εξωτερικών τόνισε ότι 
«έγινε για να μειωθεί η περίπτωση 
μιας αυξανόμενης έντασης σε μια 
περιοχή όπου είχαμε φαινόμενα 
έντασης τους τελευταίους μήνες».

«Είναι ενδιαφέρουσα η στροφή 
κάποιων οι οποίοι θα ήταν οι πρώ
τοι οι οποίοι μας έλεγαν ότι πρέπει 
να κρατάμε τα σύνορά μας ανοιχτά 
και σήμερα εμφανίζονται ως οι πιο 
υπερ-πατριώτες που υιοθετούν τι; 
Ενα ψευδές δημοσίευμα μια εγγλέ
ζικης εφημερίδας. Γιατί από εκεί 
ξεκίνησε όλη η υπόθεση. Νομίζω 
ότι αξίζουμε μεγαλύτερη υπευθυ
νότητα στα ζητήματα εξωτερικής 
πολιτικής», κατέληξε.

► ► ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ ΣΤΟΝ ΠΕΙΡΑΙΑ

Αισιόδοξος πως ίο κλίμα στην 
αγορά θα βελτιώνεται μέρα τη μέρα

ΑΛΛΑΓΗ κλίματος στην αγορά διαπίστωσε 
ο πρωθυπουργός Κυριάκος Μητσοτάκης 
κατά τη χθεσινή επίσκεψή του σε κεντρι
κούς εμπορικούς δρόμους του Πειραιά λί
γες ώρες μετά την επαναλειτουργία του 
κλάδου της εστίασης. Ο κ. Μητσοτάκης 
συνομίλησε με καταστηματάρχες, οι οποίοι 
του μετέφεραν τις ανησυχίες τους για θέ
ματα ρευστότητας και τζίρου, με θαμώνες 
για την προσαρμογή τους στη νέα καθημε
ρινότητα και στους κανόνες υγειονομικής 
προστασίας, αλλά και με εργαζομένους σε 
επιχειρήσεις λιανεμπορίου, οι οποίες επα- 
ναλειτουργούν επί δύο εβδομάδες.

«Κάναμε επισκόπηση στην αγορά και 
χαίρομαι που βλέπω ότι αρχίζει και κινεί
ται», σχολίασε ο πρωθυπουργός, ο οποίος 
εκτίμησε ότι με λίγη πίστωση χρόνου ο κό
σμος της αγοράς θα δρέψει τους καρπούς 
από την αισιοδοξία των πολιτών. «Φεύγω 
πολύ πιο αισιόδοξος», ανέφερε μάλιστα 
λίγο πριν από την αναχώρησή του, ενώ 
εκτίμησε επίσης ότι η επίδοση στον του
ρισμό θα είναι καλύτερη από ό,τι αναμέ
νεται και αυτό θα αυξήσει την πελατεία 
των μαγαζιών. Κατά την επίσκεψή του είχε 
την ευκαιρία να διαπιστώσει και την αξιο
ποίηση υπαίθριων χώρων, στη βάση των 
νέων κανόνων επαναλειτουργίας, ώστε 
να προστατευθεί η δημόσια υγεία και να 
αντισταθμιστεί παράλληλα η απώλεια που 
επιβάλλει η προσωρινή απαγόρευση χρή
σης κλειστών εγκαταστάσεων.

Τον πρωθυπουργό συνοδέυσε ο πρόε
δρος του Εμπορικού Συλλόγου Πειραιά, 
Νίκος Μανεσιώτης, ενώ είχε σύντομη συ
νομιλία με τον δήμαρχο Πειραιά, Γιάννη 
Μώραλη (φωτό κάτω).
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1  ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ ΜΕ ΣΗΜΑΙΑ ΤΙΣ ΜΑΣΚΕΣ
Πηγή: ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ Σελ.: 8 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 248.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 560

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΥΝΕΧΙΖΕΙ 
ΜΕ ΣΗΜΑΙΑ 

ΤΙΣ ΜΑΣΚΕΣ

Νέα προσφορά 300 μασκών έκανε η 1 δχρονη δημιουργός του «The Greek Mask Project» Κοραλία 
Χατζηγιαννάκη, αυτή τη φορά στο νοσοκομείο της Ελευσίνας. Αν μετράμε σωστά, πρόκειται για την τρίτη 
παράδοση της μαθήτριας, μετά τον «Ευαγγελισμό» και το «Σωτηρία». Οι μάσκες φέρουν πάνω τους την 
ελληνική σημαία και αποσκοπούν στην εμψύχωση του ιατρικού και νοσηλευτικού προσωπικού στα νοσο
κομεία αναφοράς Covid-19. Όσοι επιθυμούν να προμηθευτούν τις μάσκες του «The Greek Mask 
Project», μπορούν να επικοινωνούν με τη σελίδα της πρωτοβουλίας στο Facebook. Όπως αναφέρεται 
εκεί, όλα τα έσοδα θα χρησιμοποιούνται για τη δημιουργία νέων μασκών. «Δεν χρειάζεσαι μπέρτα για να 
είσαι ήρωας σε αυτήν την κρίση. Χρειάζεσαι μία μάσκα», είναι το μήνυμα της μαθήτριας. [S1D:13542752]
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1  Η ΜΑΧΗ ΜΕ ΤΟΝ COVID-19
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 125.49 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Η ΜΑΧΗ 4 2.882 627 1.640 1 172 18 101
ΜΕ ΤΟΝ νέα κρούσματα ο συνολικός περιστατικά θεω- περιστατικά είναι επιπλέον οι θάνατοι ασθενείς ασθενείς

του κορονοϊού αριθμός κρου- ρούνται σχετι- σχετιζόμενα με θάνατος συνολικά νοσηλεύο- έχουν
COVID-19 SARS-CoV-2 

στη χώρα μας
σμάτων ζόμενα με ταξίδι 

από το εξωτερικό
ήδη γνωστό 
κρούσμα

χθες μέχρι χθες νται διασω- 
ληνωμένοι

εξέλθει 
από ΜΕΘ
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1  Επιχείρηση «ΕΚΑΒ be Safe» στα νησιά
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 370.82 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΕΛΕΓΧΟΙ ΑΠΟ ΠΛΩΤΕΣ ΟΜΑΔΕΣ ΤΟΥ ΕΟΔΥ ΚΑΙ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΑΠΟ ΕΚΑΒ ΣΤΑ ΚΕΝΤΡΑ ΥΓΕΙΑΣ

Επιχείρηση «ΕΚΑΒ 
be Safe» στα νησιά
Σ

ια νησιά έχουν στραμμένο το βλέμμα 
οι υγειονομικές αρχές της χώρας, κα
θώς από χθες επιτρέπονται οι μετακι
νήσεις από και προς αυτά, ενώ επιχειρείται 

η οχύρωσή τους εν όψει του τουριστικού 
«ανοίγματος». Μέσω του προγράμματος 
«ΕΚΑΒ be Safe» ξεκινούν από σήμερα και 
από τις Κυκλάδες εκπαιδεύσεις στα Κέντρα 
Υγείας σχετικά με τη διαχείριση ύποπτων 
κρουσμάτων κορονοϊού. Για νησιά του Αι
γαίου απέπλευσαν χθες και οι πλωτές ομά
δες του ΕΟΔΥ προκειμένου να πραγματο
ποιήσουν δειγματοληπτικούς ελέγχους για 
SARS-CoV-2.

Πρόκειται για τέσσερα φουσκωτά με πε
ρίπου έξι άτομα το καθένα, που ξεκίνησαν 
από χθες το πρώτο στάδιο διαγνωστικών 
εξετάσεων, το οποίο αφορά στα νησιά Μή
λος, Κίμωλος, Φολέγανδρος και Σίκινος (πε
ρισσότερες από 100 δειγματοληψίες χθες) 
και ολοκληρώνεται σήμερα.

ΚΙΝΗΤΟΠΟΙΗΣΗ
Τέσσερα φουσκωτά με περίπου 
έξι άτομα το καθένα ξεκίνησαν 

από x0ss το πρώτο στάδιο 
διαγνωστικών εξετάσεων 
στα νησιά Μήλο, Κίμωλο, 
Φολέγανδρο και Σίκινο

Παράλληλα, σήμερα αναμένεται... από
βαση του ΕΚΑΒ στη Σύρο για την έναρξη 
επιχειρησιακού προγράμματος ετοιμότητας 
και εκπαίδευσης στους υγειονομικούς σχη
ματισμούς της νησιωτικής χώρας.

Για τις δομές
«Πρόκειται για ένα πρόγραμμα στο οποίο 
θα ελέγχουμε την επιχειρησιακή ετοιμότητα 
Κέντρων Υγείας και άλλων δομών σε περί
πτωση κρούσματος κορονοϊού. Πώς δηλαδή 
θα αντιμετωπίσουν ένα ύποπτο ή και επιβε
βαιωμένο κρούσμα. Δεν θα το νοσηλεύσουν, 
αλλά να το κρατήσουν μέχρι να το παραλά
βουμε εμείς και, αναλόγως με τη σοβαρό
τητα, να γίνει διακομιδή είτε με σκάφη του 
Λιμενικού είτε με πλωτά μέσα ιδιωτών ή με 
ελικόπτερα και αεροπλάνα του ΕΚΑΒ», επι
σημαίνει στον «Ε.Τ.» ο πρόεδρος του ΕΚΑΒ, 
Νίκος Παπαευσταθίου. Το ΕΚΑΒ, μαζί με 
στελέχη της 2ης Υγειονομικής Περιφέρειας

DMAPIA-NIKH ΓΕΩΡΓΑΝΤΑ
mgeorganta@e-typos.com

και του υπουργείου Ναυτιλίας, θα βρίσκεται 
την Τετάρτη στη Μύκονο, την Πέμπτη στη 
Νάξο, στην Πάρο και στην Αντίπαρο, ενώ 
η ερχόμενη εβδομάδα περιλαμβάνει τα νη
σιά Σέριφος, Σίφνος, Μήλος, Ιος, Σαντορίνη, 
Κουφονήσι.

Εισαγωγή κρουσμάτων
Ολα αυτά με βασικό στόχο την προστασία 
της δημόσιας υγείας των επισκεπτών και των 
τουριστικών προορισμών της νησιωτικής 
Ελλάδας, μιας και έχει ανακοινωθεί η άρση 
των μέτρων για τον τουρισμό. Οι ειδικοί λοι- 
μωξιολόγοι του υπουργείου Υγείας θεωρούν 
ότι θα εισαχθούν νέα κρούσματα στη χώρα 
μας, ευελπιστώντας να μην υπάρξει μεγάλη 
διασπορά.

Μέχρι τώρα, πάντως, η πορεία της επιδη
μίας εξακολουθεί να παραμένει σε επίπεδα 
πολύ καλύτερα σε σχέση με τα αναμενόμενα, 
παρά το γεγονός ότι έχουν περάσει πλέον 
τρεις εβδομάδες που «ξεκλείδωσαν» οι με
τακινήσεις των πολιτών, αλλά και δύο εβδο
μάδες που άνοιξαν τα καταστήματα λιανικού 
εμπορίου και επέστρεψαν οι μαθητές της Γ’ 
Λυκείου στα σχολεία.

Δεδομένα
Χθες καταγράφηκαν τέσσερα νέα θετικά 
στον SARS-CoV-2 περιστατικά, με τον συνο
λικό αριθμό των κρουσμάτων στην χώρα μας 
να ανέρχεται σε 2.882. Παράλληλα, ακόμη 
ένας ασθενής έχασε τη μάχη για τη ζωή, ανε
βάζοντας τον αριθμό των θυμάτων εξαιτίας 
του κορονοϊού στη χώρα μας σε 172.

Το άνοιγμα της εστίασης από χθες αποτε
λεί ένα ακόμη «κρας τεστ», κατά τους ειδι
κούς, η επίδραση του οποίου όμως στη δια- 
σπορά θα φανεί σε τουλάχιστον 10 ημέρες. 
Στο μεταξύ, ο γενικός γραμματέας Δημόσιας 
Υγείας, Παναγιώτης Πρεζεράκος, εξέδω
σε οδηγίες για τις κολυμβητικές δεξαμενές 
προκειμένου να επιτευχθεί η προάσπιση 
της υγείας των λουομένων και των εργαζο
μένων. Μεταξύ των μέτρων, προβλέπεται 
ότι ο μέγιστος αριθμός λουομένων για τις 
ανοιχτές κολυμβητικές δεξαμενές είναι ένας 
ανά πέντε τ.μ. επιφάνειας ύδατος, και για τις 
κλειστές προβλέπεται ένας λουόμενος ανά 
δέκα τ.μ. επιφάνειας ύδατος. ■
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1  10 «όχι» στα διαβατήρια ανοσίας
Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 27 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 841.26 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

► ► ΔΑΝΙΑ

Μετακινήσεις με... 
απόδειξη έρωτα
ΑΠΟΔΕΙΚΤΙΚΑ μακροχρόνιας... σχέ
σης θα ζητούν οι αρμόδιες αρχές στη 
Δανία, που άνοιξε τα σύνορά της με 
άλλες χώρες της Βόρειας Ευρώπης 
και τη Γερμανία, επιτρέποντας από 
χθες σε ζευγάρια που τους χώρισε η 
καραντίνα να ξανασμίξουν έπειτα από 
σχεδόν δύο μήνες. Η αστυνομία της 
Δανίας, ωστόσο, θα επιτρέπει την κί
νηση πολιτών που έχουν αποδεικτικά 
στοιχεία -μηνύματα, φωτογραφίες ή 
προσωπικές πληροφορίες- των αγαπη
μένων τους, με τους οποίους θα πρέπει 
να αποδεικνύεται ότι έχουν ερωτική 
σχέση τουλάχιστον έξι μηνών ώστε 
να δικαιολογείται η είσοδός τους στη 
χώρα.

Δανοί βουλευτές εξέφρασαν στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης τη δυσα- 
ρέσκειά τους για τους νέους κανόνες, 
λέγοντας ότι αποτελούν παραβίαση 
του δικαιώματος στην ιδιωτικότητα. 
«Τελικά επιτρέψαμε στα ζευγάρια να 
συναντηθούν, αλλά καταργήσαμε το 
δικαίωμα στην ιδιωτικότητα», δήλωσε 
ο Κριστιάν Χέγκααρντ, βουλευτής του 
Σοσιαλιστικού-Φιλελεύθερου Κόμμα
τος στο twitter.

10 ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΚΑΙ ΤΟΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟ ΥΓΕΙΑΣ

«όχι» στα διαβατήρια avooios
Α

ντιπαραθέσεις και έντονο 
προβληματισμό προκάλεσαν 
διεθνώς τα «πιστοποιητικά 
ανοσίας» για τον κορονοϊό. Η σκέψη 

για χορήγηση τέτοιων «πιστοποιη
τικών» έχει εγκαταλεκρθεί προς το 
παρόν από την πλειονότητα των 
κυβερνήσεων παγκοσμίως, μετά τις 
προειδοποιήσεις της επιστημονικής 
κοινότητας για τους κίνδυνους που 
εγκυμονούν - τόσο σε υγειονομικό 
όσο και σε επίπεδο βιοηθικής.

Οπως είχε συζητηθεί, τα «πι
στοποιητικά ανοσίας» θα δίνονταν 
σε όσους νόσησαν από τη νόσο 
Covid-19 και εμφανίζονται θετικοί 
σε τεστ αντισωμάτων, άρα -πιθανόν- 
έχουν ανοσία.

Ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υγεί
ας έχει όμως προειδοποιήσει ότι 
τέτοια «διαβατήρια» δεν εγγυώνται 
πως «οι άνθρωποι που ανάρρωσαν 
από Covid-19 και έχουν αντισώματα, 
πράγματι, είναι προστατευμένοι από 
μια δεύτερη λοίμωξη».

Απειλή
Σε άρθρο-παρέμβασή τους στο πε
ριοδικό «Nature» δύο ειδικοί στη 
βιοηθική, η Φρανσουάζ Μπεϊλίς, 
καθηγήτρια Φιλοσοφίας και Βιοη
θικής στο καναδικό Πανεπιστήμιο 
Νταλουζί, και η Νάταλι Κόφλερ,

D ΑΘΗΝΑ ΣΟΥΤΖΟΥ
asoutzou@e-typos.com

ιδρύτρια της πρωτοβουλίας «Editing 
Nature» και συνεργάτιδα της Ιατρι
κής Σχολής του Πανεπιστημίου Χάρ- 
βαρντ, τονίζουν ότι «ο περιορισμός 
των κινήσεων με βάση τη βιολογία 
απειλεί την ελευθερία, τη δικαιοσύνη 
και τη δημόσια υγεία». Οι δύο συγ
γραφείς αντιπροτείνουν αφενός τη 
δοκιμασμένη μέθοδο «τεστ - ιχνηλά- 
τηση - απομόνωση» σε ευρεία βάση 
και αφετέρου την επίσπευση της 
δημιουργίας εμβολίου που θα είναι 
καθολικά διαθέσιμο χωρίς κόστος.

Οι λόγοι κατά των πιστοποιητι
κών:

ΊΗ ανοσία στη νόσο Covid-19 
δεν είναι βέβαιη: Φαίνεται πως 
οι περισσότεροι ιαθέντες παράγουν 

αντισώματα κατά του κορονοϊού, 
αλλά δεν είναι βέβαιο ότι αρκούν 
για μελλοντική προστασία και για 
αρκετό καιρό.

2 Τα ορολογικά τεστ αντισωμά
των είναι αναξιόπιστα: Διαφέ
ρουν πολύ μεταξύ τους σε ποιότητα 

και ακρίβεια και μέχρι στιγμής στην 
πλειονότητά τους έχουν υψηλό πο
σοστό ψευδώς θετικών ή αρνητικών 
αποτελεσμάτων.

ΠΑΡΕΜΒΑΣΗ
«Ο περιορισμόν των 
κινήσεων με βάση 

τη βιολογία απειλεί 
την ελευθερία, 

τη δικαιοσύνη και 
τη δημόσια υγεία», 

τονίζουν σε 
άρθρο-παρέμβαση 

στο περιοδικό «Nature» 
δύο ειδικοί 

στη βιοηθική

30 αριθμός των αναγκαίων 
τεστ δεν είναι εφικτός. Απαι
τούνται τουλάχιστον δύο τεστ για 

κάθε πολίτη, για λόγους ασφαλείας. 
Ακόμη κι αν κάποιος βγει αρνητικός 
δεν είναι αδύνατο να μολυνθεί μετά.

4 Οσοι ανάρρωσαν είναι λί
γοι για να τονώσουν την 
οικονομία: Μόνο ένα μικρό ποσο

στό του πληθυσμού θα μπορεί να 
πιστοποιηθεί για να δουλέψει ή να 
ταξιδέψει με ασφάλεια.

5 Η επιτήρηση «διαβρώνει» 
την ιδιωτικότητα: Τα «διαβα

τήρια ανοσίας» προϋποθέτουν ένα 
σύστημα ταυτοποίησης και επιτή
ρησης. Τα σχετικά πιστοποιητικά θα 
μπορούσαν να πλαστογραφηθούν, 
ενώ, αν είναι ηλεκτρονικά, θα απο
τελούν κίνδυνο για τα προσωπικά 
δεδομένα.

6 Οι περιθωριοποιημένες 
και μειονοτικές ομάδες θα 

αντιμετωπίσουν περισσότερους 
ελέγχους: Αυτό μπορεί να αυξήσει 
τις διακρίσεις βάσει φυλής, φύλου, 
θρησκείας ή άλλης αιτίας.

7Ανισότιμη πρόσβαση: Λόγω 
έλλειψης επαρκών τεστ, πολλοί

δεν θα έχουν πρόσβαση σε αυτά, 
κυρίως οι πιο φτωχοί και ευάλωτοι, 
βάσει της ιστορικής εμπειρίας.

8 Κοινωνική διαστρωμάτωση:
Η ταξινόμηση των ανθρώπων 

βάσει ανοσίας ή μη έναντι του κο- 
ρονοϊού θα δημιουργήσει έναν νέο 
παράγοντα διαχωρισμού ανάμεσα 
σε «προνομιούχους» και μη, κάτι 
ανησυχητικό, ιδίως λόγω έλλειψης 
ενός δωρεάν και καθολικά διαθέ
σιμου εμβολίου.

9 Νέες μορφές διακρίσεων: Αν
τα «διαβατήρια» συνδυαστούν 

με άλλα δεδομένα, όπως ιατρικά 
ιστορικά και αποτελέσματα γενε
τικών τεστ, στο μέλλον μπορεί να 
ανοίξουν το δρόμο για ευρύτερα 
«βιολογικά διαβατήρια», δημιουρ
γώντας κινδύνους διακρίσεων από 
εργοδότες, ασφαλιστικές εταιρίες, 
αστυνομικές αρχές.

Ί Απειλές για τη δημόσια 
υγεία: Αν έχουν μεγάλα 

προνόμια όσοι διαθέτουν «διαβα
τήρια ανοσίας», τότε μπορεί υγιείς 
άνθρωποι να αρρωστήσουν σκο
πίμως ή να δωροδοκούν για να 
αποκτήσουν πλαστά «πιστοποιη
τικά». ■
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1  Στην Κέρκυρα υπερσύγχρονο μηχάνημα για
κορονοϊό

Πηγή: ΦΩΣ Σελ.: 14 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2020

Επιφάνεια: 45.83 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 4600

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Στην Κέρκυρα υπερσύγχρονο 
μηχάνημα για κορονοϊό
Ένα υπερσύγχρονο μηχάνημα παρέλαβε στο Νο
σοκομείο Κέρκυρας ο διοικητής του ΓΝ Λεωνίδας 
Ρουμπάτης, προκειμένου οι νησιώτες να εξυπη
ρετούνται άμεσα, χωρίς να περιμένουν, τουλάχι
στον δύο μέρες, για τη διάγνωση των εξετάσεων 
τους για κορονοιό, που μέχρι πρότινος γινόταν 
από το Πανεπιστημιακό Νοσοκομείο των Ιωαννίνων, 
Όπως διευκρίνισε ο κ. Ρουμπάτης στο ΑΠΕ-ΜΠΕ, 
«το μηχάνημα αυτό δεν καθιστά το Νοσοκομείο 
ως μονάδα αναφοράς, αλλά εξυπηρετεί άμεσα 
τις ανάγκες του νησιού και τους κατοίκους, καθώς 
και τους τουρίστες που αναμένεται να έρθουν». 
«Πρόκειται για ένα υπερσύγχρονο μηχάνημα μο
ριακών τεστ και για κορονοϊό, αλλά και ανίχνευσης 
επιπλέον 30 ασθενειών με γρήγορο αποτέλεσμα. 
Το Νοσοκομείο της Κέρκυρας είναι από τα πρώτα

νοσοκομεία σε όλη την Ελλάδα που διαθέτει αυτήν 
την τεχνολογία αιχμής και που περνάει το μήνυμα 
ότι η Κέρκυρα είναι ένας υγειονομικά επαρκής 
και ασφαλής τουριστικός προορισμός» επεσήμανε 
ο βουλευτής Κέρκυρας Στέφανος Γκίκας, ενώ 
ενημέρωσε πως «αναμένεται να έρθει άμεσα και 
ένα δεύτερο μηχάνημα PCR μοριακών τεστ στο 
νοσοκομείου του νησιού». Για την αγορά του μη
χανήματος ανίχνευσης κορονοϊού GeneXrert συ
νέδραμαν ο Ιατρικός Σύλλογος, ο δήμος Κέρκυρας, 
ο Οργανισμός Λιμένας Κέρκυρας, το Επιμελητήριο, 
ο Σύλλογος υποστήριξης οικογενειών με παιδιά 
που νοσούν από σοβαρές ασθένειες «Φάρος 
Ζωής», ο πρόεδρος ξενοδόχων Κέρκυρας Μπάμ- 
πης Βούλγαρης, το Ξενοδοχείο «Ακρωτήρι» καθώς 
και πολλοί επιχειρηματίες και πολίτες του νησιού.
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1  Καλύπτοντας κενά του συστήματος υγείας
Πηγή: ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΩΝ

ΣΥΝΤΑΚΤΩΝ
Σελ.: 3 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 1060.15 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6725

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΣΤΟΝ ΦΑΚΟ

Σκοπός της δράσης,
η ενίσχυση ίων 
μικρών νησιών 
(Φολέγανδρος, 
Κίμωλος, Σίκινος 
σε πρώιη φάση) 
που παραμένουν 
υγειονομικά 
αποκλεισμένα προ 
και επί πανδημίας

Τα φουσκωτά 
m
«ΐύμπήευσηϊ» 
έτοιμα να 
ξεκινήσουν 
γιαΜήήο

ΔΙΑΓΝΩΣΤΙΚΑ ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΚΥΚΛΑΔΕΣ ΑΠΟ ΤΗ «ΣΥΜΠΛΕΥΣΗ» ΣΕ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΜΕ ΤΟΝ ΕΟΔΥ

Καλύπτοντας κενά 
του συστήματος υγείας

Η
Ερώτηση για τη 
συμφωνία της ΑΜΚΕ 
με τον ΕΟΔΥ και τη 
σκοπιμότητα των 
ελέγχων από τον 
βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ 
Νίκο Συρμαλένιο, με 
τη «Σύμπλευση» να 
επισημαίνει ότι η 
δράση της είναι 100% 
εθελοντική, χωρίς 
κρατική ή κοινοτική 
χρηματοδότηση και ο 
σχεδιασμός θέμα του 
ΕΟΔΥ, με τα κινητά 
κλιμάκιά του να 
μεταφέρονται από τα 
φουσκωτά της ομάδας

► Του ΜΙΧΑΗΛ-ΑΓΓΕΛΟΥ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΟΠΟΥΛΟΥ

τα μικρά νησιά 
ίων Κυκλάδων 
βρίσκονται χθες 
και σήμερα κλι
μάκια ίου ΕΟΔΥ 
μαζί με την εθε
λοντική ομάδα 
«Σύμπλευση», με 

σκοπό να πραγματοποιηθούν δι
αγνωστικά τεστ για τον κορονοϊό 
και άλλες ιατρικές εξετάσεις. Η 
διήμερη δράση γίνεται αντί για 
τον «διάπλου» με φουσκωτά που 
κάνει κάθε χρόνο η Αστική Μη 
Κερδοσκοπική Εταιρεία (ΑΜΚΕ) 
«Σύμπλευση» για να συνδράμει 
σε ιατρικές και άλλες ανάγκες. 
Πάντως, η συνεργασία της εθε
λοντικής ομάδας με τον ΕΟΔΥ 
προκάλεσε την αντίδραση του 
βουλευτή Κυκλάδων του ΣΥΡΙΖΑ, 
Νίκου Συρμαλένιου, που κατέθε
σε ερώτηση στη Βουλή σχετικά 
με το ακριβές περιεχόμενο της 
συνεργασίας και τον λόγο που 
διενεργούνται τεστ σε νησιά, τα 
οποία θεωρούνται «καθαρά».

Τεστ ανίχνευσης
Χθες, ξεκίνησαν τα τέσσερα 

φουσκωτά που μετέφεραν τα 
κλιμάκια του ΕΟΔΥ και με βάση 
τη Μήλο πραγματοποιούνται δι
αγνωστικά τεστ σε Κίμωλο, Φο
λέγανδρο και Σίκινο. Στον προ
γραμματισμό περιλαμβάνεται η 
διεξαγωγή τεστ ανίχνευσης σε 
ευπαθείς ομάδες του πληθυσμού 
και τα δείγματα θα προωθηθούν 
προς ανάλυση σε συνεργαζόμε- 
να με τον ΕΟΔΥ εργαστήρια της 
Αττικής. Οι λήψεις δειγμάτων 
γίνονται από στελέχη του ΕΟΔΥ 
και εθελοντές γιατρούς και νο

Διεξαγωγή τεστ στην Κίμωήο από προσωπικό τουΕΟΔ Υ υπό τηνεπίβήεψπ 
ε θεήοντών γιατρών τns «Σύμπήευσηε»

•r ^ ν

Ε0ΝΙΚ0Σ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ
ΛΝΜ0ΣΙΑΣ ΥΓΕΙΑΣ

σηλευτές της «Σύμπλευσης», με 
το σύνολο των συμμετεχόντων 
στην αποστολή να έχει εξετα
στεί προηγουμένως για τον ιό. 
Σχετικά με την ερώτηση του 
κ. Συρμαλένιου, εκ μέρους της 
«Σύμπλευσης» μας διευκρίνισαν 
ότι η συμμετοχή της οργάνωσης 
είναι καθαρά εθελοντική και δεν 
χρηματοδοτείται από δημόσιους 
ή κοινοτικούς πόρους, ενώ για τη 
σκοπιμότητα των τεστ μας παρέ- 
πεμψαν στον συνολικό σχεδία
σμά του ΕΟΔΥ.

Ο γενικός γραμματέας της 
«Σύμπλευσης», Χρήστος Κακα-

βογιάννης, εξήγησε στην «Εφ. 
Συν.» τον σκοπό της δράσης: «Η 
“Σύμπλευση” κάνει κάθε χρόνο 
έναν εαρινό διάπλου που σαρώ
νει μικρά νησιά. Με την πανδη
μία στις αρχές του Μάρτη κατέ
στη σαφές ότι είναι αδύνατο να 
πάνε 100 άνθρωποι και ιατρικό 
προσωπικό από ένα αστικό κέ
ντρο στο οποίο υπάρχει ο ιός σε 
κλειστές κοινότητες μερικών εκα
τοντάδων κατοίκων με τον κίν
δυνο να τους μολύνουμε. Μετά 
την καραντίνα η σκέψη μας ήταν 
εκτός από την ενίσχυση του ΕΣΥ 
να συνεχίσουμε να κάνουμε κάτι

για τα νησιά που είναι αποκλει
σμένα από την κεντρική Ελλάδα 
και γενικά την αντίληψη του 
κράτους. Ετσι, προέκυψε η πρό
ταση να γίνουμε οι μεταφορείς 
του ΕΟΔΥ για τη θάλασσα, ώστε 
να προσεγγίσει τις πολύ μικρές 
νησιωτικές κοινότητες. Ειδικά 
στην περίπτωση της χώρας μας 
υφίσταται ένα αρχιπέλαγος με 
δεκάδες μικρά νησιά, κάτι που 
δεν υφίσταται σε πολλές άλλες 
χώρες στον πλανήτη και δεν 
λαμβάνει υπόψη η Ευρωπαϊκή 
Ενωση».

Ασφαλής τουρισμός
Η δράση ενδεχομένως να 

επαναληφθεί και σε άλλα νησιά 
καθ’ υπόδειξη του ΕΟΔΥ. Με την 
παρουσία του δημόσιου συστή
ματος υγείας να είναι στην κα
λύτερη περίπτωση... ισχνή, χωρίς 
υποδομές και ιατρικό προσωπι
κό για την κάλυψη των υγειονο
μικών αναγκών, ειδικά στα νη
σιά χωρίς αεροδρόμιο ή μεγάλο 
λιμάνι, οι εθελοντικές ομάδες 
έρχονται να καλύψουν το κενό 
στην πρωτοβάθμια υγεία. Χαρα
κτηριστικά είναι και τα ρεπορτάζ 
που φιλοξενήσαμε πριν από λί
γες μέρες, όπου οι δήμαρχοι χα
λούσαν τους συμπολίτες μας να 
μην επισκεφθούν μικρά νησιά 
στα Δωδεκάνησα (20 Μαρτίου: 
«Μην έρχεστε στα νησιά»), «Οι 
εθελοντικές ομάδες έρχονται από 
ανθρώπους με βιωματική εμπει
ρία στα νησιά και τη θάλασσα 
για να καλύψουν αυτό το κενό. 
Η πρωτοβουλία καλύπτει και τις 
τοπικές οικονομίες, ώστε να εί
ναι πιο ασφαλής η έλευση τουρι
στών και να μην καταρρεύσουν», 
κατέληξε ο κ. Κακαβογιάννης.
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1  1.209 µόνιµες προσλήψεις στα νοσοκομεία τον
Ιούνιο

Πηγή: ΕΛΕΥΘΕΡΟΣ ΤΥΠΟΣ Σελ.: 23 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2020

Επιφάνεια: 380.51 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 6345

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΑΣΕΠ - ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ

1.209 μόνιμες προσλήψεις 
σια νοσοκομεία ιον Ιούνιο

Σ
ιο φουλ έχουν μπει οι μηχανές ίου ΑΣΕΠ 
προκειμένου να εκδώσει όσο πιο γρήγο
ρα γίνεται τη νέα προκήρυξη για 1.209 
μόνιμους υπαλλήλους σε νοσοκομεία 
και Κέντρα Υγείας όλης της χώρας. Ο διαγωνι
σμός του υπουργείου Υγείας θα αφορά όλες τις 

εκπαιδευτικές βαθμίδες (ΠΕ, ΤΕ, ΔΕ, ΥΕ) και θα 
γίνει με διαδικασίες-εξπρές. Η Ανεξάρτητη Αρχή 
ολοκληρώνει αυτές τις μέρες τις διαδικασίες αιτη
μάτων και το επόμενο διάστημα η προκήρυξη θα 
σταλεί για δημοσίευση στο Εθνικό Τυπογραφείο. 
Στόχος του υπουργείου είναι ο διαγωνισμός να 
έχει ολοκληρωθεί μέσα στο καλοκαίρι ώστε το νέο 
προσωπικό μαζί με το προσωπικό της 2Κ/2019 
(1.116 θέσεις στην Υγεία) να στελεχώσουν το 
σύστημα Υγείας προκειμένου να μη χρειαστεί το 
υπουργείο να προσλάβει επιπλέον εποχικό προ
σωπικό από τον Σεπτέμβριο σε περίπτωση που 
συνεχιστεί η διασπορά του κορονοϊού.

Ειδικότητες
Οι ειδικότητες που έχουν ζητηθεί είναι ίδιες με 
αυτής της 2Κ/2019. με την πλειονότητα των θέ

σεων να αφορά σε νοσηλευτικό προσωπικό αλλά 
και σε άλλες ειδικότητες, όπως Διοικητικοί, Δι
οίκησης Μονάδων Υγείας, Βιολόγοι, Μηχανικοί, 
Τεχνικοί, Λογιστές, Ιατρικών Εργαστηρίων, Ψυ- 
χολόγοι, Φαρμακοποιοί, Βιοχημικοί, Πτυχιούχοι 
Πληροφορικής, Εργοθεραπευτές, Ακτινολόγοι, 
Ραδιολόγοι, Χειριστές Μηχανημάτων, Βοηθητικού 
Υγειονομικού Προσωπικού κ.ά.

Πριμοδότηση εμπειρίας
Σύμφωνα με πληροφορίες της «Αγοράς Εργασί
ας», στη νέα προκήρυξη θα υπάρξει πριμοδότηση 
εμπειρίας, όπως και στο διαγωνισμό για το «Βο
ήθεια στο Σπίτι», ώστε να δοθεί προτεραιότητα 
διορισμού στους ήδη υπηρετούντες εργαζόμενους 
στα νοσοκομεία. Το ίδιο άλλωστε ίσχυσε και στην 
περίπτωση της προκήρυξης 2Κ/2019, τα οριστικά 
αποτελέσματα της οποίας αναμένονται άμεσα. Η 
διαδικασία των αιτήσεων θα γίνει αποκλειστικά 
με ηλεκτρονική αλληλογραφία. Για τα δικαιολο- 
γητικά που οι υποψήφιοι δεν θα μπορούν να προ
μηθευτούν εντός της προβλεπόμενης προθεσμίας 
υποβολής αιτήσεων και όσο χρονικό διάστημα 
εξακολουθεί να υφίσταται άμεσος κίνδυνος δη

μόσιας υγείας από τη διασπορά του κορονοϊού 
C0VID-19, θα μπορεί το ΑΣΕΠ να κάνει δεκτές 
αιτήσεις και δικαιολογητικά με υπεύθυνη 
δήλωση του Ν. 1599/1986 (Α 75), σύμ
φωνα με την οποία, εφόσον προκύψει 
προσληπτέος, ο υποψήφιος οφείλει να 
προσκομίσει αυτά σε χρόνο μεταγε
νέστερο και πάντως άμεσα μετά τη 
λήξη των έκτακτων μέτρων λόγω 
του κορονοϊού C0VID-19. Κάθε 
υποψήφιος θα μπορεί να υπο
βάλει μία μόνο αίτηση και για 
θέσεις μίας μόνο κατηγορίας 
προσωπικού (ΠΕ ή ΤΕ ή ΔΕ 
ή ΥΕ). Η υποβολή περισσο
τέρων της μίας αιτήσεων 
για θέσεις της ίδιας προκή
ρυξης ή η σώρευση θέσεων 
διαφορετικών κατηγοριών 
προσωπικού συνεπάγεται 
αυτοδικαίως τον αποκλει
σμό του υποψηφίου από την 
περαιτέρω διαδικασία.. ■

V
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1  Π. Πολάκης: Να αποσυρθεί διάταξη - «πλυντήριο»
για τον διευθυντή της 6ης ΥΠΕ

Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 21 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2020

Επιφάνεια: 341.97 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

«ΤΟΥ ΔΙΝΕΤΕ ΚΑΛΥΨΗ ΓΙΑ ΤΟ ΔΙΚΑΣΤΗΡΙΟ»

Π. Πολάκης: Να αποσυρθεί διάταξη - «πλυντήριο» 
για τον διευθυντή τπς 6ης ΥΠΕ
Την απόσυρση σκανδαλώδους διάταξης 

από ίο νομοσχέδιο κύρωσης Πράξεων Νο
μοθετικού Περιεχομένου ζήτησε ο Παύλος 
Πολάκης μιλώντας για «πλυντήριο».

0 τέως αναπληρωτής υπουργός Υγείας κα
τήγγειλε ότι η διάταξη έχει στόχο να νομι
μοποιηθούν οι ενέργειες του διοικητή της 
6ης ΥΠΕ Γιάννη Καρβέλη. Τόνισε ότι με την 
επίμαχη διάταξη καταργείται ο έλεγχος του 
Ελεγκτικού Συνεδρίου για τις δαπάνες άνω 
των 500.000 ευρώ από τις ΥΠΕ, παρότι οι 
σχετικές διατάξεις συνεχίζουν να ισχύουν 
για τις δαπάνες άλλων υπουργείων όπως το 
Εσωτερικών.

Ακόμη κατήγγειλε ότι η διάταξη καλύπτει 
νομικά τον Γ. Καρβέλη διότι έδωσε παράτα
ση σε εταιρεία προμήθειας στολών υψηλής 
προστασίας παρότι η υψηλότερη τιμή με την 
οποία πληρώθηκε βασιζόταν στην υπόσχε
ση για γρήγορη παράδοση. «Είναι για τον

Με την προωθούμενη 
ρύθμιση καταργείται ο 

έλεγχος του Ελεγκτικού 
Συνεδρίου για τις δαπάνες άνω 
των 500.000 ευρώ από τις 
Υγειονομικές Περιφέρειες, ενώ 
παραμένουν σε ισχύ για τις 
δαπάνες άλλων υπουργείων

Καρβέλη και τον Λαϊνιώτη, τέλος. Ουσιαστι
κά του δίνετε νομική κάλυψη να επικαλεστεί 
στο δικαστήριο, το ότι παρήγγειλε τις στο
λές της υψηλής προστασίας με 18 ευρώ και 
ενώ στην 1η ΥΠΕ τις πήραν με 8 ευρώ, έλε
γε ότι θα τις φέρει μέχρι τότε και δεν τις έ
φερε» υπογράμμισε χαρακτηριστικά.

Ευνοϊκή διάταξη για συγγενή 
βουλευτή τηε Ν.Δ.

Ο Π. Πολάκης επέκρινε και δεύτερη διάτα
ξη, με την οποία γιατροί που μετακινήθηκαν 
προσωρινά λόγω αναγκών της πανδημίας 
μπορούν να παραμείνουν στη νέα θέση τους.

«Γιατί τον κ. Καλοφωλιά, που είχε μετακι
νηθεί στην Καλαμάτα από την Κυπαρισσία, 
ενώ υπήρχαν γιατροί στην Κυπαρισσία, τώ
ρα τον ξαναγυρνάτε πίσω; Μήπως για να γί
νει διευθύντρια κάποια συγγενής του κ. Χρυ- 
σομάλλη;» αναρωτήθηκε αναφερόμενος 
στον βουλευτή Μεσσηνίας της Ν.Δ.

Επιπλέον επισήμανε ότι η Ν.Δ. «εκδικεί
ται» τον Παναγιώτη Καλοφωλιά για τον ρό
λο του στο άνοιγμα του νοσοκομείου Ζα
κύνθου. Ο Μιλτιάδης Χρυσομάλλης αρνή- 
θηκε ότι συγγενής του υπηρετεί στο νοσο
κομείο Καλαμάτας, παραδέχτηκε όμως ότι

εκεί υπηρετεί η κουμπάρα του.

Κριτική στον μοριακό έλεγχο 
στη Βουλή

Τέλος, ο Π. Πολάκης κατήγγειλε τον μο
ριακό έλεγχο για κορωνοϊό 700 εργαζομέ
νων της Βουλής και βουλευτών. «Τώρα που 
φεύγει η πανδημία, θα μας κάνετε PCR; Το 
μόνο νόημα που έχει είναι να δικαιολογή
σουμε ότι πρέπει να πάνε κάποια δείγματα 
στο ΕΚΕΑ για να καταναλωθεί το αντιδρα
στήριο της Roche, το οποίο ήρθε πολύ αρ
γά» σχολίασε δηκτικά.
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1  Χωρίς «πατέντες» τα φάρμακα για την Covid-19
Πηγή: ΑΥΓΗ Σελ.: 21 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 514.69 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 950

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ TOY ΠΑΓΚΟΣΜΙΟΥ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΥ ΥΓΕΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΗΣ ΠΑΝΔΗΜΙΑΣ

Χωρίς «πατέντες» τα φάρμακα για την Covid-19
ΡΕΠΟΡΤΑΖ: ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ 
ΑΝΤΩΝ ΟΓΙΑΝΝ ΑΚΗΣ

»Ένα ιδιαιτέρως ριζοσπαστικό 
σχέδιο, που περιλαμβάνει την εξα
γορά των πνευματικών δικαιωμά
των για φάρμακα και εμβόλια κατά 
του νέου κορωνοϊού και τπ διασφά
λισα τπς πρόσβασής τους από ό
λους, θα παρουσιάσει τπν Παρα
σκευή ο Παγκόσμιος Οργανισμός Υ
γείας φιλοδοξώντας να διασφαλίσει 
ότι οι πληθυσμοί σε όλα τα κράτη 
του κόσμου θα έχουν τα κατάλληλα 
προϊόντα για την αντιμετώπιση της 
Covid-19 στις απαραίτητες ποσό
τητες και σε προσιτές τιμές.

Σχέδιο «Κόστα Ρίκα»
Το σχέδιο του ΠΟΥ με την ονομα

σία «Κόστα Ρίκα» απαντά στον επα- 
πειλούμενο αποκλεισμό που αντι
μετωπίζουν πολλές χώρες, να μεί
νουν δηλαδή εκτός πρόσβασης στα 
προϊόντα και τις τεχνολογίες (φάρ
μακα, εμβόλια) για την αντιμετώπι
ση της Covid-19, λόγω της πνευμα
τικής ιδιοκτησίας των δικαιωμάτων 
για την αποκλειστική χρήση ευρε
σιτεχνιών, των λεγάμενων πατε
ντών, που ισχύουν από το 1994.

Συγκεκριμένα πολλές χώρες, συ
μπεριλαμβανομένων των χωρών 
της Ε.Ε. αλλά και της Κίνας, πρότει- 
ναν και πέρασαν ψήφισμα στη Γε
νική Συνέλευση του Οργανισμού, 
που προβλέπει να δημιουργηθεί έ
νας παγκόσμιος φορέας με επικε
φαλής τον ΠΟΥ, ο οποίος, με χρη-

Τη δημιουργία 
ενός παγκόσμιου 

φορέα με επικεφαλής 
τον ΠΟΥ, ο οποίος, με 
χρηματοδότηση από τις 
πλούσιες χώρες και 
άλλους δωρητές, θα 
εξαγοράσει τις πατέντες 
και θα τις διαθέσει 
δωρεάν προκειμένου 
να παραχθούν έγκαιρα, 
σε σωστές ποσότητες 
και προσιτές τιμές τα 
κατάλληλα προϊόντα 
για την αντιμετώπιση 
τπς Covid-19 
περιλαμβάνει το σχέδιο, 
που έχει τπν ονομασία 
«Κόστα Ρίκα»

ματοδότηση από τις πλούσιες χώ
ρες και άλλους δωρητές, θα εξαγο
ράσει τις πατέντες και θα τις διαθέ
σει δωρεάν προς κάθε ενδιαφερό
μενο (κράτη, εταιρείες) προκειμέ
νου να παραχθούν έγκαιρα, σε σω
στές ποσότητες και προσιτές τιμές τα 
κατάλληλα προϊόντα για την αντι
μετώπιση της Covid-19.

Με αυτόν τον τρόπο ο ΠΟΥ απο- 
τρέπει τον -εξαιτίας της υψηλής τι
μής ή των εμπορικών πολιτικών

μιας εταιρείας- αποκλεισμό πληθυ
σμών πολλών φτωχών, κυρίως, κρα
τών από την πρόσβαση σε ένα σω
τήριο φάρμακο ή εμβόλιο που πι
θανώς θα ανακαλυφθεί το επόμενο 
διάστημα.

Καταστροφή
να μην διατεθεί παντού

Σύμφωνα με τον ΠΟΥ το να μην 
φτάσουν φάρμακα ή εμβόλια σε έ
να μεγάλο μέρος του πληθυσμού 
του πλανήτη θα ήταν καταστροφι

κό σε ό,τι αφορά την εξέλιξη της 
πανδημίας, αλλά και για την έννοια 
της διεθνούς αλληλεγγύης και συ
νεργασίας που επιβάλλονται για την 
αντιμετώπισή της, ειδικά σε περιό
δους παγκόσμιας κρίσης.

Σημειώνεται ότι το «σπάσιμο» 
των πατεντών σε περιόδους κρίσης 
ήδη προβλέπεται στις διεθνείς συν
θήκες TRIPS (Trade Related 
Aspects of Intellectual Property 
Rights) για το παγκόσμιο εμπόριο

μέσω της λεγάμενης «υποχρεωτι
κής αδειοδότησης» και έχει γίνει 
στο παρελθόν, αλλά οι σχετικές δια
δικασίες είναι πολύ χρονοβόρες και 
θα καθυστερήσουν την πρόσβαση 
στα προϊόντα, καθώς οι μεγάλες βιο
μηχανίες έχουν δείξει κατά το πα
ρελθόν πως κάνουν ό,τι μπορούν 
για να επωφελούνται από τη συν
θήκη.

AviiOetes οι ΗΠΑ
Απέναντι στο σχέδιο «Κόστα Ρί

κα» είναι οι ΗΠΑ, που, μιλώντας για 
τη σημασία της πνευματικής ιδιο
κτησίας ως κινήτρου για καινοτο
μία, ζητούν την προστασία της πα
τέντας για το εμβόλιο κατά της 
Covid-19 προστατεύοντας ουσια
στικά τα κέρδη της φαρμακοβιομη
χανίας. Επίσης το Ηνωμένο Βασί
λειο, αν και φαίνεται ότι υποστηρί
ζει το ψήφισμα, πιέζει παράλληλα 
ώστε οι τεχνολογίες να διατεθούν 
δωρεάν μόνο στις πολύ φτωχές χώ
ρες και όχι για όλες όπως προβλέπει 
η απόφαση του Οργανισμού.

Η πρόταση του ΠΟΥ αναμένεται 
να αποτελέσει πρόκριμα για τη συ
νολική αντιμετώπιση των προβλη
μάτων (υψηλές τιμές, καθυστερή
σεις κυκλοφορίας) που δημιουργεί 
η πνευματική ιδιοκτησία στην πρό
σβαση σε τεχνολογίες υγείας και να 
συντελέσει σημαντικά στον στόχο 
του για εξάλειψη των ανισοτήτων 
και την καθολική πρόσβαση του 
πληθυσμού σε υπηρεσίες υγείας.
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1  Εξιτήριο για 101 ασθενείς από τις Μονάδες
Εντατικής

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2020

Επιφάνεια: 125.54 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

ΚΑΛΗ ΠΟΡΕΙΑ

Εξιτήριο για 
101 ασθενείς 
από τις Μονάδες 
Εντατικής
ΤΗΣ ΜΑΡΘΑΣ ΚΑΪΤΑΝΙΔΗ

Σ
υνεχίζεται η καλή πορεία της 
χώρας καθώς ο αριθμός των 
νέων κρουσμάτων που εντο
πίζεται καθημερινά παραμένει μο

νοψήφιος, παρότι έχουν περάσει 
συνολικά τρεις εβδομάδες από την 
έναρξη του unlocking και με τη χώρα 
να διανύει ήδη την τέταρτη φάση άρ
σης των μέτρων. Πιο συγκεκριμένα, 
χθες αναφέρθηκαν μόλις τέσσερις 
νέες περιπτώσεις ασθενών που έχουν 
μολυνθεί από το νέο κορωνοϊό, με 
αποτέλεσμα ο συνολικός αριθμός 
των κρουσμάτων από την αρχή της 
επιδημίας να αγγίζει τις 2.882 - εκ 
των οποίων το 55,2% αφορά άνδρες.

Από αυτά, 627 (21,8%) θεωρούνται 
σχετιζόμενα με ταξίδι από το εξωτερι
κό και 1.640 (56,9%) είναι σχετιζόμενα 
με ήδη γνωστό κρούσμα.

Παράλληλα, όμως, μειώνεται και ο 
αριθμός των πολιτών που διαγιγνώ
σκονται με λοίμωξη COVID-19 και 
παρουσιάζουν σοβαρές επιπλοκές.

Ειδικότερα και σύμφωνα με τη χθε
σινή επίσημη ανακοίνωση, 18 ασθε
νείς νοσηλεύονται διασωληνωμένοι, 
ενώ 101 το τελευταίο διάστημα έχουν 
λάβει εξιτήριο από τις Μονάδες Εντα
τικής Θεραπείας. Σε ό,τι αφορά τη λί
στα των θυμάτων, το τελευταίο 24ωρο 
προστέθηκε ακόμη μία απώλεια, με 
αποτέλεσμα να έχουμε συνολικά 172 
θανάτους στη χώρα. Οπως προκύπτει 
από τα επίσημα στοιχεία, η διάμεση 
ηλικία των θανόντων συμπολιτών 
μας ήταν τα 76 έτη και το 94,8% εί
χε κάποιο υποκείμενο νόσημα ή/και 
ηλικία 70 ετών και άνω.
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1  Η πανδημία και το νέο περιβάλλον
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 19 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Επιφάνεια: 66.35 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Κ. ΜΕΝΟΥΔΑΚΟΣ

Η πανδημία και 
το νέο περιβάλλον
Στο έργο Tns Apxris Προστασίαε 
Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, με 
αφορμή τη ουμπλήρωση δύο ετών από την 
έναρξη εφαρμογήβ του Γενικού Κανονισμού, 
αναφέρεται με δήλωσή του ο πρόεδρόε Tns 
Κωνσταντίνοβ Μενουδάκοε. «Δεν πρέπει να 
αποτελέσει η πανδημία την αφορμή εισαγωγήε 
νέων μορφών άμεσου ή έμμεσου κρατικού ή/ 
και κοινωνικού ελέγχου. Η προσήλωση στη 
διασφάλιση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων είναι 
μια διαρκήβ προσπάθεια και από το αποτέλε
σμα aums θα κριθεί τελικά η ποιότητα Tns Δη- 
μοκρατίαε pas» αναφέρει χαρακτηριστικά.



18;ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

1  Αρνήθηκαν πρόταση της ΕΕ για γρήγορη παραγωγή
εμβολίων!

Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 38-39 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2020

Επιφάνεια: 864.5 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 13695

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ

Αρνήθηκαν πρόταση 
ms ΕΕ για γρήγορη 
παραγωγή εμβολίων!
Σοκ από την 
αποκάλυψη ότι 
το 2017 οι μεγάλες 
φαρμακοβιομηχανίες 
απέρριψαν σχέδιο 
των Βρυξελλών 
για επίσπευση ms 
παραγωγής φαρμάκων 
για παθογόνους ιούς 
όπως ο κορωνοιος 
ώστε να έχουν 
δημιουργηθεί προτού 
ξεσπάσει πανδημία

Guardian
-ΤΑ ΝΕΑ

ΤΟΥ θΑΝΙΕί BOFFEY

Ο
ι μεγαλύτερες φαρμακευ
τικές εταιρείες του κόσμου 
αρνήθηκαν πρόταση της ΕΕ 
πριν από τρία χρόνια, για γρήγορη 

παραγωγή μαζικών εμβολίων για 
παθογόνους ιιούς όπως ο κορωνοϊός 
ώστε να έχουν αναπτυχθεί πριν από 
το ξέσπασμα πανδημίας.

Το σχέδιο για την επίσπευση της 
ανάπτυξης και έγκρισης εμβολίων 
ετέθη από εκπροσώπους της Ευρω
παϊκής Επιτροπής που συμμετέχουν 
στην Πρωτοβουλία για Καινοτόμα 
Φάρμακα (ΙΜΙ) - μια συνεργασία 
ιδιωτικού και δημόσιου τομέα, η 
οποία έχει στόχο να υποστηρίζει 
καινοτόμες έρευνες στην Ευρώπη 
- αλλά απορρίφθηκε από τις φαρμα
κοβιομηχανίες που συνεργάζονται 
με την επιτροπή αυτή. Το επιχείρημα 
της Κομισιόν ήταν πως η έρευνα 
θα μπορούσε να «διευκολύνει την 
ανάπτυξη και την έγκριση με Κανό
νες εμβολίων για την αντιμετώπιση 
σημαντικών παθογόνων, προτού 
σημειωθεί μια πανδημία».

Η αποκάλυψη περιλαμβάνεται 
σε μελέτη που δημοσιοποίησε το 
ερευνητικό κέντρο COE, το οποίο 
εξετάζει τις αποφάσεις της ΙΜΙ, η 
οποία διαθέτει προϋπολογισμό 5 
δισεκατομμυρίων ευρώ, που προέρ
χεται τόσο από τον προϋπολογισμό 
της ΕΕ όσο και από ιδιωτικές χορη

γίες. Στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
Πρωτοβουλίας για Καινοτόμα Φάρ
μακα συμμετέχουν αντιπρόσωποι 
από την Ευρωπαϊκή Ομοσπονδία 
Φαρμακοβιομηχανιών, στα μέλη της 
οποίας συμπεριλαμβάνονται μερι
κές από τις μεγαλύτερες εταιρείες 
όπως η GlaxoSmithKline, η Novartis, 
η Pfizer, η Lilly και η Johnson & 
Johnson.

Η διεθνής έλλειψη προετοιμασίας 
για την πανδημία του κορωνοϊού 
έχει ήδη οδηγήσει σε κατηγορίες τις 
τελευταίες εβδομάδες ότι η φαρμα
κοβιομηχανία απέτυχε να θέσει ως 
προτεραιότητα θεραπείες για λοιμώ
δεις νόσους επειδή είναι λιγότερο 
κερδοφόρες από χρόνιες ιατρικές 
καταστάσεις.

ΟΙ 20 ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΕΣ φαρμακευτικές 
βιομηχανίες του κόσμου ανέλαβαν 
περίπου 400 νέα ερευνητικά προ
γράμματα πέρυσι, σύμφωνα με το 
Bloomberg. Σχεδόν τα μισό αφορούν 
τη θεραπεία καρκίνου, σε σύγκριση 
με μόλις 65 για λοιμώδεις νόσους.

Υπάρχουν 8 υποψήφια εμβόλια 
για τον κορωνοϊό, που βρίσκονται 
τώρα στο στάδιο των κλινικών δο
κιμών, όμως δεν υπάρχει εγγύηση 
για επιτυχία. Ενα από τα πιο πολλά 
υποσχόμενα, που αναπτύσσεται από 
το Πανεπιστήμιο της Οξφόρδης θε

ωρείται ότι έχει 50% πιθανότητες να 
εγκριθεί προς χρήση.

Η μελέτη του ερευνητικού κέ
ντρου διαπιστώνει ότι «αντί να 
αναπληρώνει για αποτυχίες στην 
αγορά» επισπεύδοντας την ανάπτυ
ξη καινοτόμων φαρμάκων, η ΙΜΙ 
ασχολείται με «τις επιχειρηματικές 
προτεραιότητες που έχει θέσει». Μά
λιστα αναφέρεται και ένα σχόλιο 
στην ιστοσελίδα της Πρωτοβουλί
ας - που έχει σβηστεί πλέον - το 
οποίο προωθεί τα πλεονεκτήματα 
της πρωτοβουλίας για τις μεγάλες 
φαρμακοβιομηχανίες, ότι δηλαδή 
«προσφέρει μεγάλες οικονομίες στο 
κόστος, καθώς το σχέδιο ΙΜΙ στηρί
ζει εργασίες που ούτως ή άλλως θα 
έκαναν οι εταιρείες».

Η πρόταση της Κομισιόν για χρημα
τοδότηση μιας «βιο-προετοιμασίας» 
το 2017 προέβλεπε τη βελτίωση των 
προσομοιώσεων και τη βελτίωση της 
ανάλυσης σε μοντέλα πειραμάτων σε 
ζώα ώστε οι Αρχές να έχουν μεγαλύ
τερη ασφάλεια όταν εγκρίνουν εμβό
λια. Τα πρακτικά μιας συνάντησης

του ΔΣ της ΙΜΙ τον Δεκέμβριο του 
2018 αποκαλύπτουν ότι η πρόταση 
δεν έγινε δεκτή. Η Πρωτοβουλία 
για Καινοτόμα Φάρμακα αποφάσισε 
επίσης τη χρηματοδότηση σχεδίων 
με τη Συμμαχία για Καινοτομίες Επι- 
δημιολογικής Προετοιμασίας, ένα 
ίδρυμα που έχει ως προτεραιότητα 
την αντιμετώπιση λοιμωδών νόσων, 
όπως το MERS και το SARS, τα οποία 
είναι επίσης κορωνοϊοί.

Απαντώντας μετά τη δημοσιο
ποίηση της έρευνας, εκπρόσωπος 
της ΙΜΙ δήλωσε ότι οι λοιμώδεις 
νόσοι και τα εμβόλια αποτελούν 
προτεραιότητα από την αρχή της 
λειτουργίας της. Ανέφερε ότι ένα 
σχέδιο γνωστό ως Zapi με χρημα
τοδότηση 20 εκατομμυρίων ευρώ 
ξεκίνησε το 2015, μετά την πανδημία 
του ιού Εμπολα και έχει ως στόχο 
τη μελλοντική προετοιμασία. Τον 
Ιανουάριο η Πρωτοβουλία ξεκίνη
σε τη χρηματοδότηση «καινοτόμων 
προσεγγίσεων για την επίσπευση 
ανάπτυξης και δημιουργίας εμβολί
ου». Η εκπρόσωπος πρόσθεσε ότι το
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1  Αρνήθηκαν πρόταση της ΕΕ για γρήγορη παραγωγή εμβολίων!
Πηγή: ΤΑ ΝΕΑ Σελ.: 38-39 Ημερομηνία

έκδοσης:
26-05-2020

Ερευνήτρια στο 
πανεπιστημιακό νοσοκομείο 
Tns Βέρνηβ, στην Ελβετία, 
δουλεύει πάνω στην εξέλιξη 
εμβολίου για τον κορωνοϊό

θέμα των κορωνοϊών συναγωνιζόταν 
άλλες προτεραιότητες την εποχή της 
πρότασης το 2017, όπως η έρευνα 
για τη φυματίωση, τα αυτοάνοσα 
νοσήματα και η ψηφιακή υγεία.

Πάντως οι συντάκτες της μελέτης 
της COE θεωρούν πως η επιρροή 
των μεγάλων φαρμακοβιομηχανιών 
στην ερευνητική ατζέντα της ΙΜΙ 
έχει αλλοιώσει τις προτεραιότητας, 
αφήνοντας στην άκρη ασθένειες 
που έχουν σχέση με τη φτώχεια ή 
ξεκινούν συνήθως σε άλλα μέρη 
του κόσμου, όπως οι κορωνοϊοί. 
Ενα άλλο συμπέρασμα είναι ότι για 
τον λόγο αυτό υπάρχουν σημαντικά 
κενά στη χρηματοδότηση ασθενει
ών που χαρακτηρίζει ο Παγκόσμιος 
Οργανισμός Υγείας στην έκθεσή του 
για τα Φάρμακα Προτεραιότητας 
για την Ευρώπη και τον Κόσμο, ως 
«σημαντικά για την δημόσια υγεία» 
- φάρμακα για τα οποία οι φαρμα
κοβιομηχανίες έχουν κάνει ελάχιστη 
ή καθόλου έρευνα - μεταξύ αυτών 
φάρμακα για νεογνά και επιλόχειες 
αιμορραγίες.
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1  Από τις Κυκλαδες άρχισαν τα τεστ τα πλωτά
συνεργεία

Πηγή: ESPRESSO Σελ.: 13 Ημερομηνία
έκδοσης:

26-05-2020

Επιφάνεια: 292.59 cm² Αρθρογράφος: Κυκλοφορία: 8330

Θέματα: ΔΗΜΟΣΙΑ ΥΓΕΙΑ
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Από ns ΚυκΜδεβ 
άρχισαν τα τεστ 
τα πΑωτά συνεργεία
Οι πρώτοι δειγματοληπτικοί έλεγχοι για κορονοϊό άρ
χισαν χθες και συνεχίζονται σήμερα σε τέσσερα νη
σιά, από τις κινητές ομάδες του ΕΟΔΥ, σε συνεργα
σία με τα πλωτά σκάφη της αστικής μη κερδοσκοπι
κής εταιρίας Σύμπλευση. Οι πλωτές ομάδες του ΕΟΔΥ 
επισκέφτηκαν χθες τη Μήλο και την Κίμωλο, ενώ σή
μερα έχουν προγραμματίσει να πάνε στη Φολέγανδρο 
και τη Σίκινο.

«Οι εξετάσεις θα γίνονται με βάση το πρωτόκολλο 
του ΕΟΔΥ από κοινού με τους γιατρούς και τους εθε
λοντές της Σύμπλευσης, η οποία θα διαθέτει τα φου
σκωτά και τα πληρώματα της για τη μεταφορά των κλι
μακίων και των δειγμάτων» ανακοίνωσε χθες ο κυ

βερνητικός εκ
πρόσωπος 
Στέλιος Πέ
τσας.

Η Σύ
μπλευση με 
τα φουσκω
τά και τα πλη- 
ρώματά της 
θα μεταφέ
ρει τα κλιμά
κια του ΕΟΔΥ 
από την Ατ
τική σε κάθε 
νησί που θα 
αποφασιστεί 
για τη διενέρ

γεια διαγνω
στικών τεστ για την ανίχνευση του ιού SARS-CoV-2. Οι 
εξετάσεις θα πραγματοποιηθούν από κοινού με τους 
γιατρούς και τους εθελοντές της εταιρίας και πάντα με 
βάση το πρωτόκολλο του ΕΟΔΥ.

Στη συνέχεια, η Σύμπλευση θα μεταφέρει στα συ- 
νεργαζόμενα εργαστήρια στην Αττική τα κλιμάκια του 
ΕΟΔΥ και τα βιολογικά δείγματα που συλλέχθηκαν και 
συσκευάστηκαν κατάλληλα. Επιπλέον, όποτε χρειά
ζεται, θα πραγματοποιείται μεταφορά δειγμάτων από 
τεστ για Covid-19 από τα νησιά του Αιγαίου στην Αττική 
από τις ομάδες της Σύμπλευσης.

Μήλος και Κίμωλος 
τα πρώτα νησιά 
που επισκέφθηκαν 
ενώ σήμερα 
8α πάνε σε Σίκινο 
και Φολέγανδρο
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